
 

 
 

 

 

 

Comment ne pas confondre le COI et le complément du nom ! 

 

Démonstration 

Le frère de mon ami parle à un voisin. 

 

 On demande : le frère de qui ? de mon ami  

de mon ami est un complément du nom. Pourquoi ? 

Réponse : On a posé la question « de qui ? » à partir du nom (frère) donc  

de mon ami est un complément du nom. 

 

 

 On demande : il parle à qui ? à un voisin. 

à un voisin est un COI. Pourquoi ?  

Réponse : On a posé la question « à qui ? » à partir du verbe (parle), donc  

à un voisin est un COI, complément du verbe. 

 

 

 
 

   COI ou complément du nom ?  
Grammaire n° 


